
 
 

 

                               

                                                                                            

 

 

 

                                                                                   Αθήνα, 27  Ιουλίου 2021 

              Αρ. Πρωτ.: 313 

,  

 

Προς  

Υπουργείο Υγείας-Γραφείο Υπουργού  

Πρόεδρο ΚΕΣΥ  

  

ΘΘέέμμαα::  ΕΕξξεειιδδίίκκεευυσσηη  ΕΕννδδοοκκρριιννοολλόόγγωωνν  σσττηηνν    ΚΚλλιιννιικκήή  ΦΦααρρμμαακκοολλοογγίίαα    

Αξιότιμοι κύριοι,  

Με το ΦΕΚ 1126/4 Απριλίου του 2019 νομοθετήθηκε η Εκπαίδευση στην Ιατρική 

Εξειδίκευση της Κλινικής Φαρμακολογίας. Ως Διοικητικό Συμβούλιο της  

Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας- Πανελλήνιας Ένωσης Ενδοκρινολόγων, 

η οποία εκπροσωπεί Έλληνες Ενδοκρινολόγους, έχουμε να παρατηρήσουμε τα 

εξής: 

1. Η Ενδοκρινολογία και η Δερματολογία είναι οι μόνες παθολογικές ειδικότητες 

που έχουν αποκλειστεί από το αντίστοιχο ΦΕΚ της εξειδίκευσης για την Κλινική 

Φαρμακολογία. 

2. Προφανώς, υπήρξε παράβλεψη της συστήνουσας επιτροπής, την οποία ένα 

ευνομούμενο, ευρωπαϊκό κράτος δύναται να διορθώσει, ακόμη και αν 

χρειαζόταν νέο, διορθωτικό ΦΕΚ. 

3. Η ειδικότητά μας, Ενδοκρινολογία-Διαβήτης-Μεταβολισμός, έχει σαφή σχέση 

με υποδοχείς φαρμάκων και την ενδοκυττάρια μεταβίβαση του σήματός τους, με 

δράση φαρμάκων και ανεπιθύμητες ενέργειες φαρμάκων, δηλαδή με την 

φαρμακολογία και την εφαρμογή της στην κλινική πράξη. Θεωρούμε ότι οι 

Έλληνες ενδοκρινολόγοι έχουν μεγαλύτερη οικειότητα με το αντικείμενο, 

συγκριτικά με πολλές ειδικότητες που συμπεριλήφθηκαν στο σχετικό ΦΕΚ. 
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4. Η ειδικότητά μας διαχειρίζεται ήδη στην κλινική πράξη πληθώρα φαρμάκων για μεγάλο αριθμό 

νοσημάτων, ενώ οι εξειδικευμένοι στην Κλινική Φαρμακολογία ενδοκρινολόγοι είναι ελάχιστοι. 

5. Η ειδικότητά μας είναι δυναμική όσον αφορά την Κλινική Φαρμακολογία, μιας και αναμένονται στο 

άμεσο και απώτερο μέλλον πολλά νέα φάρμακα, που ενδέχεται να αλλάξουν ριζικά την κλινική 

πρακτική των ενδοκρινολόγων. 

Για τους παραπάνω λόγους θα θέλαμε να επανεξετάσετε την παραπάνω απόφαση και να 

συμπεριληφθούν οι Ενδοκρινολόγο στο δικαίωμα απόκτησης του τίτλου της εξειδίκευσης στην Κλινική 

Φαρμακολογία. 

Με εκτίμηση, 

Για την Ελληνική Ενδοκρινολογική Εταιρεία. 

(ως προσωρινή διοίκηση δυνάμει της από 22.10.20 ΠΔ) 

 

Η Πρόεδρος                                     Η Γεν. Γραμματέας 

                            

Α. Βρυωνίδου                                   Μ. Τζανέλα 

 


